

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 99 (11891)

Пятница, 21 мая 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена, 2 коп.

На XIX съезде комсомола

МОСКВА. (ТАСС). Обращение к молодежи мира единодушно принял XIX съезд ВЛКСМ. В этом документе содержится призыв давать решительный отпор прощам милитаризма, умножать усилия в борьбе за прекращение гонки вооружений, устранить угрозу ядерной войны.

Борьба против военной опасности и гонки вооружений — дело всех и каждого. Молодежь должна в полной мере осознать свою ответственность за сохранение и упрочение мира. Сегодня есть все возможности воздвигнуть мощную пре-

граду силам агрессии и войны. В борьбе за эти священные цели мы выражаем готовность к совместным действиям. Ни расстояния, ни различия в убеждениях не должны и не могут мешать преградить путь силам безумия и войны, говорится в Обращении.

20 мая наряду с пленарными заседаниями съезда работали секции. Заботой о процветании Родины, об увеличении вклада молодежи в трудовые достижения советского народа были проинициативы выступления делегатов.

Призывание комсомольцев,

заявляли выступавшие, — быть верным помощником партии, быть там, где трудно, где нужны молодые, сильные руки и пламенные сердца. Комсомол сделает все для того, чтобы оправдать высокое доверие партии.

Ораторы отмечали, что одним из главных направлений деятельности комсомольских организаций является формирование у молодежи и девушек марксистско-ленинского мировоззрения. В период между съездами комсомола почти на два миллиона увеличилось количество молодых

тружеников, занимающихся в системе комсомольской политучебы.

В лекториях, народных университетах занимаются около трех миллионов юношей и девушек. Задачи комитетов комсомола, подчеркивали выступавшие, — строить изучение марксистско-ленинской теории так, чтобы оно органически сливалось с практическими делами комсомольцев, их собственной жизнью.

В дни работы съезда ВЛКСМ страна торжественно отметила 60-летие Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ле-

нина, объединяющей 20 миллионов детей и подростков. Именно в пионерской организации формируется характер, закладывается идейный, нравственный фундамент коммунистической личности. И этот фундамент должен быть прочным.

Ораторы говорили о задачах комсомола по руководству пионерской организацией, подчеркивая, что в работе с детьми и подростками не должно быть места формализму, скучным «мероприятиям».

Много внимания выступающие уделили совершенствованию стиля комсомольской работы, росту боеспособности каждой первичной

комсомольской организации, которых в ВЛКСМ насчитывается 450 тысяч. Речь шла также о совместной работе комсомола и профсоюзов, об укреплении связей комсомольских комитетов с органами народного контроля.

В адрес съезда поступают многочисленные приветствия и рапорты, письма и телеграммы от комсомольцев, организаций ВЛКСМ промышленных предприятий истроек, колхозов и совхозов, студентов и школьников, ветеранов партии и комсомола, героев труда и войны, деятелей науки и культуры.

XIX съезд ВЛКСМ продолжает работу.



Слово сдержали!

После службы в рядах Советской Армии Александр Нестеров вновь возвратился в 28-й цех Новотрубного завода и стал работать токарем на станке ДИП-500. А вскоре коммунисты цеха приняли его кандидатом в члены КПСС, уже хорошо зная, что у Саши слово с делом не расходится.

Когда в начале одиннадцатой пятилетки в цехе брали личные обязательства, Александр Нестеров выступил с почином выполнить к дню открытия XIX съезда комсомола две годовые нормы. Инициативу поддержали не только молодые рабочие, но и ветераны. Ход соревнования регулярно освещался в стенной цеховой газете, многотиражке «Уральский трубник». В этом соревновании победителей не было.

Наконец, когда до открытия XIX съезда комсомола осталась неделя, цеховая «Молния» сообщила, что Александр Нестеров сдержал слово: выполнил даже раньше намеченного срока две годовые нормы.

П. ШЕВЕЛЕВ, рабкор.

В СЧЕТ НОЯБРА

Рабочий стаж Светланы Глушковой невелик, и тем не менее она по праву считается одной из лучших работниц пошивочного цеха швейной фабрики. Пять смежных операций освоила Светлана и кроме обработки поясов может обметывать срезы деталей, делать выточки, обрабатывать петли и т. д. Универсальность помогает молодой швее работать быстро и высокопроизводительно: норму она выполняет в среднем на 125 процентов, а на рабо-

чем календаре С. Глушковой уже ноябрь.

Знают Светлану на предприятии и как активную общественницу. В бригаде Н. М. Маклаковой, где она трудится, ей доверены обязанности комсорга. Светлана успешно помогает новичкам быстрее осваивать азы профессии. Четырех молодых работниц она уже обучила.

Л. ОВДИНА, рабкор.

РЕКОРДНАЯ ВЫРАБОТКА

Лучшей по итогам работы в апреле в управлении треста Уралстальконструкция признана бригада И. Е. Рябова. Этот коллектив на строительстве завода тяжелых экскаваторов в Красноярске добился высоких производственных показателей. Процент выполнения норм выработки составил 201,6. Каждый член бригады в среднем монтировал 1350 килограммов металлоконструкций за смену.

Иван Ермилович Рябов — один из опытных бригадиров управления, его коллектив выходил неоднократно победителем соревнований, признавался лучшим в тресте. Под стать бригадиру монтажники В. А. Дульцев, Н. М. Елисеев и другие.

Н. СЕРГЕЕВА, рабкор.

КАЛЕНДАРЬ ПЕРЕДОВИКОВ

Уверенно лидирует в социальном соревновании по достижению 250-летнего юбилея Первоуральска коллектив коксового участка цеха №2 динасового завода. В нынешнем году огнеупорщики выдвинули сверх плана 617 тонн особо сложных коксовых изделий. На лицевой счет экономии внесено восемь тысяч рублей, а производительность труда повышена на 1,5 процента против плановой.

Особо высоких производственных показателей здесь добиваются смены мастеров Л. Д. Фастивской и В. А. Брагиной. Эти коллективы неоднократно признавались победителями соревнований за месяц и квартал.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

Нынешняя зима для животноводов совхоза «Битимский» складывалась трудно. Велика в хозяйстве была потребность в кормах, которых, кстати, вновь, как год, как два года назад, было заготовлено только столько. Рацион буренок, таким образом, оказался жесточайше урезан. В сравнении с совхозом «Первоуральский», например, того же силоса выдавалось на каждую голову в два, а то и в два с половиной раза меньше. И не только силоса, но и соломы, сена, концентратов и других ингредиентов совхозного поголовья.

Скромный паек не мог, конечно, не сказаться на удобности коров. Два первых месяца нынешнего года животноводы «Битимского» получали от 6,5 до 7 килограммов молока от каждой коровы. И вдруг, когда, казалось бы, и без того скудные корма вообще приблизились к завершению, из хозяйства пришла добрая весть: животноводам удалось поднять надои до 9,5 килограмма с головы. Были перекрыты стабильные показатели совхоза «Первоуральский». Благодаря чему?

Во-первых, были налажены строгий учет и контроль за расходованием буквально каждого килограмма кормов. Они выдавались строго по рецепту, без излишеств. На скотных дворах и прилегающей к ним территории даже самый зоркий глаз вряд ли сумел бы обнаружить валяющуюся солому, что нередко автор мог наблюдать в том же «Первоуральском». По-инициативе, наверное не могло и не может быть, если учесть, что последние месяцы совхоз закупал корма со стороны. Пятьсот тонн соломы, например, после долгих переговоров «Битимскому» уступили богдановичские хозяйства. Двести пятьдесят тонн силоса удалось выпросить у кустанайских совхозов. Кстати, они выполнили свои договорные обязательства лишь наполовину. Оставшиеся двести пятьдесят тонн консервированной зеленой массы так и не поступили в Битимку. Тогда животноводство хозяйства обратилось за помощью к администрации «Первоуральско-

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ



го». Та не отказалась протянуть руку коллегам. Правда, силос был продан 1979-го года, по качеству и питательности низкий.

И все же битимцы сумели пустить его в дело с наивысшим эффектом. Он и другие ингредиенты сдобривались калорийными добавками, в частности патокой, которую хозяйству предоставил хлебокомбинат. Главный зоотехник совхоза А. А. Власов вместе с ведущими специалистами разработал наиболее выгодный рацион кормления стада, где было учтено буквально все: и продуктивность каждой коровы, и их перспективность. «Молочные» буренки получали обед посильнее. Политика отбора, помноженная на наблюдения и последние научные рецепты по приготовлению кормов, сказала плодотворно: надои стали расти. Параллельно ей велось

живаает пятьдесят пять коров. И получает от каждой в среднем по 12—16 килограммов молока ежедневно. Это, безусловно, хороший вклад в общесовхозные показатели. Дания Набиевна в числе передовых доярок совхозов «Битимский» и «Первоуральский» выступила инициатором движения за наивысшую производительность труда: обязалась надоем по 3500 килограммов с каждой коровы. На сегодняшний день в ее активе — по 750 килограммов молока, надоев с начала года от каждого животного.

Неплохие показатели и в целом по хозяйству. План полугодия равен 1200 тоннам, на одну корову — 1380 килограммов. Уже есть по 952 килограмма. Что превышает уровень прошлого года на 179 килограммов молока.

Огромное подспорье, по словам главного зоотехника совхоза А. А. Власова, — социалистическое соревнование. Оно, как мощный рычаг, мобилизует доярок на высокопроизводительный труд. Гласность, наглядность трудового соперничества, развернувшегося в хозяйстве в честь 60-летия со дня образования СССР, 250-летия Первоуральска, заставляет животноводов уверенно идти к еще более высоким надоям. Широко используются материальные и моральные стимулы. За работная плата в марте, например, составила 231 рубль, а в прошлом году она равнялась 168 рублям. Вручаются вымпелы, почетные грамоты, ценные подарки.

Зимовка в совхозе оказалась сложной. И хотя животноводы выдерживают ее с честью, но плохо, что на плечи доярок возлагается большой труд. Такое повторяется из года в год. Очевидно, руководству, в частности главному инженеру Г. П. Гладких, отвечающему за подготовку техники к весенней посевной кампании, главному агроному Ю. К. Кадникову, следует задуматься. Нужны богатые корма, чтобы хозяйство прочно встало на ноги.

С. ПОСАШКОВ.

На снимке: Д. Н. Галеева. Фото Е. Фролова.

